
- عدد أسئلة كراسة الامتحان )45( سؤالًا.
- عدد صفحات كراسة الامتحان )28( صفحة.

- تأكد من ترقيم الأسئلة، ومن عدد صفحات كراسة الامتحان، فهي مسئوليتك.
- زمن الاختبار )ثلاث ساعات(.

- الدرجة الكلية للاختبار )60( درجة.
عزيزي الطالب .. اقرأ هذه التعليمات بعناية :

اقرأ التعليمات جيدًا سواء في مقدمة كراسة الامتحان أو مقدمة الأسئلة، وفي ضوئها أجب عن الأسئلة.
اقرأ السؤال بعناية، وفكر فيه جيداً قبل البدء في إجابته.

استخدم القلم الجاف الأزرق للإجابة ، والقلم الرصاص في الرسومات، وعدم استخدام مزيل الكتابة .
عند إجابتك للأس���ئلة المقالية، أجب في المس���احة المخصصة للإجابة وفي حالة الحاجة لمساحة 
أخرى يمكن اس���تكمال الإجابة في صفحات المسودة مع الإش���ارة إليها ، وإن إجابتك بأكثر من 

إجابة سوف يتم تقديرها .
مثال: 

عند إجابتك عن الأسئلة المقالية الاختيارية أجب عن ) أ ( أو )ب( فقط .
عند إجابتك عن أسئلة الاختيار من متعدد إن وجدت:

ظلل الدائرة ذات الرمز الدال على الإجابة الصحيحة تظليلًا كاملًا لكل سؤال.
( مثلًا مثال: الإجابة الصحيحة )

الإجابة الصحيحة مثلًا

- في حالة ما إذا أجبت إجابة خطأ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة صحيحة تحسب الإجابة صحيحة.
- وفي حالة ما إذا أجبت إجابة صحيحة ، ثم قمت بالشطب وأجبت إجابة خطأ تحسب الإجابة خطأ.

ملحوظة :
في حالة الأسئلة الموضوعية )الاختيار من متعدد( إذا تم التظليل على أكثر من رمز أو تم 

تكرار الإجابة ؛ تعتبر الإجابة خطأ.

تعليمات مهمة
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1- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم:

اختر الإجابة ال�صحيحة:

�أ- لا ي�صنف البترول من المعادن لأنه ........

ع�ضوي ومتبلر.

�سائل وع�ضوي.

غير ع�ضوى و�سائل.

غير متبلر وغير ع�ضوي. 

ب- ي�شترك معدنا الجالينا والذهب في ........

بريق ل�ؤل�ؤي ومخد�ش �أ�صفر.

بريق فلزي ومخد�ش �أ�صفر.

بريق فلزي ووزن نوعي ثقيل.

انف�صام قاعدي و�صلادة مرتفعة.

�أجب عن الأ�سئلة الآتية:

2- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم:

علل:

�أ- يتميز الجابرو بلون غامق �أما الجرانيت بلون فاتح.

ب- وجود �صخور رخام على حواف لاكوليث اخترق �صخر حجر جيري.
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3- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم:

اكتب الم�صطلح العلمي:

مركز  في  الطبقات  �أقدم  تتواجد  بحيث  الأر�ض  طبقات  فيه  تنحني  �أ- �تركيب 

الانحناء.

ب- �ا�شتراك فالقين عاديين متجاورين في كتلة �صخور الحائط العلوي.
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�أمامك �صخران ناريان قارن بينهما من حيث:

)ب()�أ(
4- نوع الن�سيج.

5- مكان التبلر.

6- �أعطِ مثالًا لكل منهما.

ا�شرح باخت�صار ما يحدث:

- �عند تعر�ض تتابع �صخري �صلب القمة رخو القاعدة للفعل الجيولوجي للرياح  7

و�آخر م�شابه للفعل الجيولوجي للماء الجاري.
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8- نتيجة القطع الجائر للأ�شجار.

9- نتيجة الرعي الجائر.
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10- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( و�أجب عليه:

اكتب الم�صطلح العلمي:

�أو  كيميائية  غير  �سطحية  عوامل  بفعل  المتما�سك  ال�صلب  ال�صخر  �أ- �تفتت 

بيولوجية.

ب- قوى تت�سبب في تكوين الفالق العادي.

افح�ص ال�شكل التالي جيدًا، ثم �أجب عما ي�أتي:

)1(

)2()3(

 المجموعة

العليا

 المجموعة

ال�سفلى

11- تعَّرف على التركيب رقم )1( في الر�سم وعلل لاختيارك.

12- تعَّرف على التركيب رقم )2( في الر�سم وعلل لاختيارك.

13- تعَّرف على التركيب رقم )3( في الر�سم وعلل لاختيارك.
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ا�ستنتج:

14- ا�سم ال�صخر �إذا علمت �أن قطر الحبيبات �أكبر من 2 مم.

15- ا�سم ال�شكل الناري الذي يتجمد موازيًا للطبقات.

16- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم:

قارن بين : 

�أ- الريوليت والجابرو من حيث التركيب المعدني والت�صنيف.

ب- المحتوى الحفري لع�صري الكامبري والجورا�سي.
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ا�شرح:

17- ت�أثيرات وفوائد البراكين.

18- ال�ضوء ون�شاط الحيوان.

19- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم:

اكتب الم�صطلح العلمي له:

�أ- �صخر ينتج عن تما�سك الأ�صداف الكل�سية للأحياء البحرية.

الميكانيكية  التعرية  بعد  التر�سيب  من  ينتج  1مم  حبيباته  حجم  ب- ��صخر 

ل�صخور غنية بالكوارتز.
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20- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( :

علل له:

�أ- ي�صعب التعرف على عدم التوافق الإنقطاعي في بع�ض التتابعات ال�صخرية.

ب- �وجود �أ�سطح م�صقولة بها تحززات على �أحد جوانب كتلة �صخرية مع وجود 

خطوط موازية.

21- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب(:

ماذا يحدث عند:

�أ- تعر�ض الجرانيت لدرجات عالية من الحرارة وال�ضغط؟

ب- تكرار تجمد الماء وان�صهاره في �شقوق ال�صخور؟

اختر الإجابة ال�صحيحة:

22- من التراكيب الأولية ........

الطيات والفوا�صل.

الفوا�صل وعلامات النيم.

الفوالق والت�شققات الطينية.

التدرج الطبقي وعلامات النيم.
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23- من ال�صخور النارية القاعدية........

ال�شي�ست الميكائى.

البازلت.

الكوارتزيت.

الأنديزيت.

24- ت�شترك ف�صيلة المكعبي والمعيني القائم في ........

تعامد المحاور البلورية.

ت�ساوي �أطوال المحاور البلورية.

عدم ت�ساوي المحاور البلورية في الطول.

عدم ت�ساوي قيم الزوايا المحورية.

ا�شرح باخت�صار:

25- �ما يحدث عند تعر�ض ق�شرة محيطية في منطقة ما لقوى ال�شد وفي منطقة 

�أخرى لقوى ال�ضغط بفعل ن�شاط تيارات الحمل في الطبقة العليا للو�شاح.
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26- جهود الدولة لمكافحة تلوث نهر النيل.

27- طرق علاج ا�ستنزاف المعادن.
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28- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب( ثم:

ا�شرح باخت�صار ماذا ينتج عن:

�أ- ا�صطدام الرياح المحملة بالرمال بنتوء �أو عائق.

ب- تعر�ض قطعة حجر لفعل التعرية بالريح المحملة بالرمال.

افح�ص ال�شكل الذي �أمامك جيدًا، ثم �أجب عن الأ�سئلة الآتية:

فْ ن�سيج �صخوره المتوقع. 29- اختر ا�سم للجزء الم�شار �إليه بالرقم )1( و�صِ

فْ ن�سيج �صخوره المتوقع. 30- اذكر ا�سمًا الجزء الم�شار �إليه بالرقم )2( و�صِ
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فْ ن�سيج �صخوره المتوقع. 31- تعرف على الجزء الم�شار �إليه بالرقم )3( و�صِ

ا�ستبدل العبارات الآتية بالم�صطلح العلمي المنا�سب:

32- �»اتجاهات مغناطي�سية محفوظة في ال�صخور مختلفة عن الاتجاهات الحالية«.

- �»ما �صنعه الإن�سان بعلمه وتقدمه كالم�صانع والطرق و�شبكات الري وال�صرف«. 33
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34- اختر فقط �س�ؤالين و�أجب عنهما:

اختر الإجابة ال�صحيحة:

�أ- من التراكيب الثانوية........

الطيات والفوا�صل.

الفوا�صل وعلامات النيم.

الفوالق والت�شققات الطينية.

الت�شققات الطينية وعلامات النيم.

ب- انت�شرت النباتات الزهرية والأ�سماك العظمية الحديثة في ........

الع�صر الطبا�شيري.

الحقب الأركي.

دهر ما قبل الكامبري.

عهد الأوليجو�سين.

ج- من �أقدم الكائنات على الأر�ض ........

الزواحف.

البكتيريا اللاهوائية.

الأ�سماك العظمية.

الأ�شجار المخروطية.

د- طبقة الأ�سينو�سفير توجد في........

اللب الخارجي.

الق�شرة المحيطية.

الو�شاح العلوي.

اللب الداخلي للأر�ض.
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ا�شرح باخت�صار:

35- ما الفرق والت�شابه في ال�صفات بين الكوارتز والكال�سيت.

  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
        
        

36- الهائمات البحرية.
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37- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب(، ثم:

 اختر الإجابة ال�صحيحة:

�أ- الا�ستهلاك المتزايد للموارد غير المتجددة ي�سمى........

ا�ستنزاف الموارد.

ثورة �صناعية.

توازن بيئي.

التخل�ص من النفايات ال�صناعية.

ب- كائنات دقيقة تتخذ من �أج�سام النباتات والحيوانات الميتة غذاءً لها........

كائنات هائمة.

محللة.

متطفلة.

م�ستهلكة.
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افح�ص الأ�شكال التي �أمامك، ثم �أجب عن الأ�سئلة المتعلقة بكل �شكل:

ب
صصل

بريد وت
ت

روا�سب

مجما

�صخور ؟ 1�صخور ؟ 3�صخور ر�سوبية

22
2

تـجـويـة + نـقـل + تـرسسـيـب

�ض �ض

ح ح

)ب( )�أ(

38- على ما ي�شير رقم )1( في ال�شكل )�أ(؟

39- على ما ي�شير رقم )2( في ال�شكل )�أ(؟

40- على ما ي�شير رقم )3( في ال�شكل )�أ(؟

41- ما يمثل ال�شكل في )ب(؟

42- ما مرحلة النهر في ال�شكل )ب(.
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43- اختر �أحد ال�س�ؤالين )�أ( �أو )ب(، ثم:

قارن بين:

 �أ- �الق�شرة القارية والق�شرة المحيطية من حيث ال�سمك والمكونات وال�صخور 

الممثلة لهما.

ب- الأ�سينو�سفير واللب الداخلي للأر�ض من حيث الحالة والمكان والمكونات.

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
  
  

ا�شرح باخت�صار:

44- حلقات �سل�سلة �آكلات اللحوم في النظام الإيكولوجي البحري.
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45- الا�ستقرار مع القابلية للتغيير في النظام البيئي.




